

Конкурсы. Трезвое село

Живут сплоченно, интересно, красиво!

Село санатория Глуховского СП Максим-Горьковский сельсовет – победитель муниципального конкурса «Трезвое село» – теперь борется за звание победителя на республиканском этапе. Учитывая обстановку в стране и в мире, все мероприятия, проводимые здесь, носят в основном патриотический характер.

РИММА СУЛТАНОВА

– Мы все живем верой на скорейшее победное завершение специальной военной операции, поэтому все помыслы и дела связаны с этой темой, – рассказывает глава сельского поселения Надежда Красильникова. – В СВО участвуют восемь выпускников школы им. героя-десантника Романа Афанасьева с санатория Глуховского. Односельчане собирают для них посылки с необходимыми на фронте вещами. В них – не только предметы первой необходимости, но и письма и рисунки школьников со словами поддержки, благодарности нашим воинам, а самое главное – надеждами на победу.

Сельские рукодельницы дружно участвуют в республиканской программе «Атайсал» с проектом «Многоноски», инициатором которого является Ирина Котова. К примеру, жительница этого села Любовь Позднякова связала для воинов десять пар носков. Местные активистки начали плести маскировочные сетки для участников СВО. Водитель сельской администрации, многолетний отец Дамир Абуталипов изготовил специальные столы для мастериц. Плетением такого необходимого на фронте атрибута занимаются Ирина Семак, Олеся Буреева, Юлия Солохина.

В прошлом году здесь было реализовано шесть проектов в рамках программы «Атайсал». В этом году – четыре, и это только начало!

Во всех добрых начинаниях сельчан поддерживает коллектив санатория «Глуховская» под руководством заслуженно-

водство санатория предоставляет путевки пенсионерам, проводит медицинское обследование старшего поколения сельчан.

Жители чувствуют всестороннюю поддержку в решении насущных вопросов главы администрации района Азата Сахабиева. Активно участвует в жизни поселения председатель Совета МР Белебеевский район Сергей Лущиц, являющийся депутатом по округу, в который входят и максимгорьковцы. Также помогает во всем депутат Госсобрания – Курултая РБ Марат Шафиков. Сейчас совместно с депутатами разных уровней, спонсорами началась работа по открытию в школе имени Романа Афанасьева музея патриотической направленности.

– Шефскую помощь школе оказывают белебеевские десантники во главе с Константином Яшиным. Активисты общественной организации участвовали также в мероприятии, приуроченном ко Дню памяти воинов-интернационалистов. Не остаются в стороне от патриотических мероприятий, проводимых в школе, уроженцы села, участники боевых действий в Афганистане и Чечне Владимир Ермишин, Александр Иванов и Александр Жарков, – продолжила Надежда Кузьминична. – В педагогическом коллективе работают талантливые люди, которые вкладывают душу в воспитание подрастающего поколения. Среди воспитанников школы есть много призеров муниципальных и региональных конкурсов и соревнований.

«Понятие трезвость – широкое. Это не только правильное отношение к спиртному, стремление вести здоровый образ жизни. В «Трезвом селе» должны



Жители села приняли участие в «Лыжне России-2023»

дине. С большим уважением относятся односельчане к долгожителям Эмилии Швабауэр и Эмилии Рамазановой, которые в числе других репрессированных немцев Поволжья в послевоенный период участвовали в строительстве санатория. После амнистии большинство из них осталось жить в Белебеевском районе, трудилось, не покладая рук.

Жителям поселения, претендующим на победу в финале республиканского конкурса «Трезвое село», есть чем гордиться. В 2022 году они стали победителями в муниципальном соревновании добровольных пожарных дружин, а также победителями в районном конкурсе «Лучший новогодний городок» среди сельских поселений. К слову, благодаря поддержке администрации района в прошлом году здесь было построено пожарное депо. Максимгорьковцы стали единственными участниками среди сельских поселений в «Лыжне России-2023» на Тропе здоровья в г. Белебее.

общественных формирований, работников бюджетных учреждений. Не остаются в стороне от общественных мероприятий наши предприниматели. На субботники, мероприятия по благоустройству и наведению порядка на территории поселения сельчане выходят целыми семьями от мала до велика, воспитывая тем самым в детях трудолюбие и бережное отношение к природе. Постоянно проходят у нас спортивные состязания, национальные праздники, антиалкогольные акции. Так вместе прививаем молодежи ценности здорового образа жизни.

Во всем помогают и поддерживают главу СП работники сельской администрации – управляющая делами Юлия Солохина, специалист Кристина Ефимова, водитель Дамир Абуталипов, приходит на выручку также его супруга Гульназ, мастерица на все руки. Опора местной власти – работники школы, сельской библиотеки и Дома культуры.

го врача Республики Башкортостан и Российской Федерации Ильдуса Фархшатова. Работники знаменитой здравницы активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых здесь, спонсируют проекты, реализуемые в рамках федеральных и региональных программ по развитию общественной инфраструктуры. Так, благодаря поддержке санатория в селе были построены спортивная, тренажерная, хоккейная и роликовая площадки. Руко-

жить люди, имеющие трезвый взгляд на жизнь, умеющие нести ответственность за здоровую атмосферу в своей семье, в родном коллективе, на своей улице, — убеждена глава сельского поселения. — Радует, что в с. санатория Глуховского, как и в других населенных пунктах Максим-Горьковского сельсовета, живут патриоты своей малой родины. На них мы и опираемся в повседневной работе. Нам есть с кого брать пример любви к Ро-

— Особо хочу отметить, что у нас нет семей, где отцы и матери лишены родительских прав. Также нет семей, которые поставлены на учет в комиссии по делам несовершеннолетних администрации района. Особое внимание уделяется тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, оказанию таким людям посильной помощи и поддержки, — подчеркнула Надежда Красильникова. — Все это — результат стараний сельских активистов,

— Наша общая гордость — победа на муниципальном этапе республиканского конкурса «Трезвое село!» Народ у нас — трудолюбивый, старательный и доброжелательный, — рассказывает председатель совета ветеранов Светлана Митрахович.

Сельчане соревнуются по благоустройству двора и придомовой территории. Глядя друг на друга, здесь стремятся жить сплоченно, интересно, красиво! Фото из архива Н. Красильниковой

Профессиональная ориентация

Занятия помогут выбрать профессию

Белебеевский колледж механизации и электрификации в очередной раз стал центром профориентационной работы. В колледже прошли уже традиционные мастер-классы для будущих выпускников городских школ.



На мастер-классе

РЕГИНА ФАИЗОВА

Не секрет, что для того, чтобы выбрать будущую профессию, а значит и место учебы, нужно сначала эту специальность «распробовать», представить себя в ней. Такую возможность получили ученики чувашской, башкирской и татарской гимназий, гимназии № 1, школы-интерната и средних школ №№ 15, 17, 2, 8 и 1. Старшеклассников познакомили с востребованными во

всех сферах экономики профессиями и компетенциями по ним.

Учащихся поделили на группы по интересам. Из семи мастер-классов — «Автомеханик по ремонту легковых автомобилей», «Слесарь по окраске автомобилей», «Автомеханик по ремонту грузовых автомобилей», «Рихтовщик кузовов», «Электромонтер», «Слесарь по ремонту сельскохозяйственной техники и оборудования», «Агронавигатор» — каждый смог выбрать для

себя наиболее интересный и полезный.

К примеру, на мастер-классе «Рихтовщик кузовов» юноши изучили различные виды сварок, под руководством преподавателя колледжа сами встали за сварочный аппарат. Больше всего впечатлений у учеников оставил ремонт кузова с помощью лазера.

Еще один любопытный мастер-класс — «Слесарь по окраске автомобилей». Из названия ясно, что здесь ученики приводили автомобиль в надлежащий вид. Но покраска — дело ответственное, поэтому сначала парни тренировались на специальном имитаторе. Система обучения снабжена шлемом виртуальной реальности, который переносит обучаемого в виртуальную окрасочную камеру, где он работает с инструментом для покраски методом распыления. Движения распылителя очень реалистичны, в результате слой краски детально воспроизводится на готовом изделии. После окончания процесса на экране высвечивается результат. Если

окрашенные области обозначены зеленым цветом — все сделано верно, если красным — допущена ошибка.

— Обычные методы обучения часто являются дорогостоящими, так как присутствует необходимость применения специального оборудования и материалов, а также создания соответствующих условий. Виртуальная система обучения является замечательной заменой традиционным методам, — прокомментировал заместитель директора по производственной практике БКМиЭ Николай Самарин.

Самыми активными в мастер-классе стали ребята из 17-й школы — Георгий, Тагир и Андрей. Им так понравилось все, чему их научили в процессе мероприятия, что на вопрос корреспондента о впечатлениях, заявили: «Даже не знали о существовании некоторых приспособлений и приборов. Все очень любопытно и интересно. Теперь настроены поступать в этот колледж!»

Но больше всего старшеклассникам, конечно же, понравилась

возможность почувствовать себя на месте профессионалов. Вилось водить трактор и легковую машину. Здесь собралась большая очередь! Дарина из школы № 15 была первой девочкой, севшей за руль автомобиля.

— Сначала было страшно, ведь раньше я никогда не сидела за рулем, опыта в этом деле не имею. К моему удивлению, все получилось, ошибок не допустила, — поделилась впечатлениями школьница.

Будущие выпускники школ, а возможно и студенты колледжа, были благодарны руководству БКМиЭ за представленную возможность почувствовать себя на месте профессионалов.

— Современному школьнику недостаточно просто увидеть будущее место получения профессионального образования, поэтому мастер-классы актуальны. Взаимодействие с представителями профессий, обращение с инструментами, материалами, оборудованием — именно то, что поможет повысить осмысленность принятого решения, — добавил в завершении Николай Самарин.

Фото Елены Петровой